

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Чаллов — Недооценивают массово-политическую работу (2 стр.).

И. Беляев — Когда будут выполняться решения сессии городского Совета? (2 стр.).

ЗАМЕТКИ ЧИТАТЕЛЯ. Ю. Изюмский — Облик альманаха (2 стр.).

А. Мищенко — Два участка — два итога работы (3 стр.).

ОЗНАМЕНУЕМ 37-ю ГОДОВШИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ! (3 стр.).

РЕЙД ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» В. Кузьмин, Н. Грохотов, И. Филатов — Когда же будет бытовое комбинат на шахте? (3 стр.).

Пять лет Китайской Народной Республики (4 стр.).

## ПЯТИЛЕТИЕ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Передовая «Правды» за 1 октября

СЕГОДНЯ китайский народ и вместе с ним все прогрессивное человечество празднуют пятилетие со дня провозглашения Китайской Народной Республики. Эта славная годовщина отмечается в обстановке упрочения китайского народно-демократического государства, в условиях дальнейшего роста сил и могущества всего великого лагеря демократии и социализма. К древней столице Китая — Пекину прикованы в эти дни взоры всех друзей народного Китая. Из многих стран мира сюда прибыли делегации, которые передали великому китайскому народу слова сердечной дружбы, пожелания дальнейших успехов в борьбе за новую жизнь.

В приветствии Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Постоянному Комитету Всекитайского собрания народных представителей, Председателю Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзэ-дуну, Государственному Совету Китайской Народной Республики, Центральному Комитету Коммунистической партии Китая говорится:

«Народы Советского Союза с чувством большой радости отмечают исторические победы братского китайского народа.

От всей души желаем Коммунистической партии Китая, народному правительству, рабочему классу, крестьянству, интеллигенции, всем трудящимся Китайской Народной Республики новых успехов в борьбе за полную победу над врагами китайского народа, за превращение Китая в могучую социалистическую державу».

Вся история китайского народа наполнена героической и самоотверженной борьбой за свое освобождение. Закономерным итогом этой борьбы широких народных масс была победа китайской революции. Историческое творчество китайского народа, раскрывшее в условиях нового общественного строя свои истинные силы, коренным образом изменило судьбу Китая. Именно потому, что судьба Китая находится в твердых и верных руках народа, в мире нет такой силы, которая могла бы помешать процветанию Китайской Народной Республики!

Пять лет — исторически короткий срок. Но какие поистине величайшие изменения произошли за эти годы в жизни шестисотмиллионного народа и какое огромное влияние оказали они на всю современную международную обстановку!

Победа китайской революции знаменовала собой дальнейшее углубление кризиса мировой капиталистической системы, усиление движения народов от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру. Гнет империализма был сброшен великим шестисотмиллионным народом Китая в возглавляемый Советским Союзом могучий лагерь демократии и социализма, который объединяет более трети человечества.

Победа китайской революции, ликвидировав господство феодальных эксплуататоров и иезовских империалистов в одной из самых крупных стран мира, нанесла сильнейший удар по колониальной системе империализма.

Китайская Народная Республика родилась в огне революционной борьбы китайского народа против феодального гнета и гна иностранных империалистов. По образному выражению вождя китайского народа товарища Мао Цзэ-дуна, феодализм и империализм, как две большие горы, давили своей тяжестью на китайский народ. Народная революция спасла Китай, открыла великие возможности роста его производительных сил, упрочения национальной независимости, неуклонного движения по пути строительства новой жизни. В Китае впервые было создано народное правительство, которое, опираясь на поддержку всех слоев населения, ликвидировало раздробленность страны, объединило в тесную семью все национальности Китая.

Рабочие и крестьяне Китая, взяв власть в свои руки, низав чужеземных захватчиков и гоминдановских реакционеров, приступили под руководством славной Коммунистической партии Китая к осуществлению глубоких революционных демократических преобразований.

За истекшее пятилетие в результате самоотверженного труда трудящихся Китая под руководством коммунистической партии добились выдающихся успехов в развитии экономики и культуры. Завершена аграрная реформа, положившая конец феодальному гнету в стране. Неуклонно идут по пути подъема промышленности и сельского хозяйства, повышается мате-

риальный и культурный уровень жизни всего народа. Коммунистическая партия и народное правительство снотили китайский народ в могучую и непобедимую силу. В борьбе против империалистических угнетателей, против сил внутренней контрреволюции сложился и окреп нерушимый союз рабочих и крестьян — основа народно-демократического строя.

Коммунистическая партия Китая ведет великий китайский народ к новым победам, успешно руководит борьбой китайского народа за индустриализацию страны, за построение основ социалистического общества, превращения Китая из страны аграрной в страну индустриальную. Для успешного претворения в жизнь этой величайшей программы Коммунистическая партия Китая определила генеральную линию в переходный период, которая состоит в том, чтобы постепенно осуществлять социалистическую индустриализацию страны, социалистические преобразования сельского хозяйства, кустарной промышленности, частной промышленности и торговли.

В 1953 году Китайская Народная Республика приступила к осуществлению своего первого пятилетнего плана. Его основная задача состоит в том, чтобы развить тяжелую промышленность, заложить базу для индустриализации страны и современной обороны. Одновременно будут развиваться транспорт, легкая промышленность, сельское хозяйство, торговля, культура и просвещение.

За пять лет в Китае предполагается построить и реконструировать около шестидесяти крупных промышленных объектов, в том числе металлургические комбинаты, предприятия цветной металлургии, угольной и нефтяной промышленности, автомобильные, тракторные и авиационные заводы.

Китайский народ с воодушевлением борется за выполнение первого пятилетнего плана, за индустриализацию своей страны. Уже в прошлом году капиталоотложения в промышленное капитальное строительство возросли почти в два раза по сравнению с 1952 годом. К концу нынешнего года производство электроэнергии увеличится по сравнению с 1949 годом в 2,5 раза, угля — в 2,6 раза, чугуна — в 12,4 раза, стали — в 13,7 раза, металлургических станков — в 8,5 раза, цемента — в 7,2 раза, хлопчатобумажной пряжи — в 2,6 раза.

Сельское хозяйство Китая также находится на подъеме. За последние два года, несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов страны, урожай зерновых и хлопка в целом превышает показатели высокоурожайного 1952 года. В этом году валовой сбор зерновых будет в полтора раза, а хлопка почти в три раза больше, чем в 1949 году. Все большее развитие на себе получают группы трудовой взаимопомощи и кооперативы, убеждающие своим примером китайское крестьянство в преимуществах коллективных форм земледелия.

Рост экономики, постоянная забота коммунистической партии и правительства о благосостоянии народных масс привели к повышению материального уровня жизни трудящихся.

Много сил и энергии отдают Коммунистическая партия и правительство Китая развитию культуры и науки. Аспирантура государства на нужды культуры, здравоохранения и образования увеличилась с 1950 по 1954 год почти в пять раз. Народная власть открыла поистине безграничные возможности для того, чтобы сотни миллионов тружеников Китая приближились к богатствам духовной культуры.

Выдающимся событием в жизни китайского народа явилось принятие на днях Всекитайским собранием народных представителей Конституции Китайской Народной Республики. Конституция закрепляет великие достижения китайского народа, торжественно провозгласила принципы строительства социалистического общества в Китае. Конституция КНР — это документ всемирно-исторического значения, свидетельствующий о новой эпохе в развитии бессмертных идей марксизма-ленинизма, о том, что наступательный ход мировой истории неуклонно ведет к демократии, к социализму.

Мудрым и испытанным гением и учителем трудящихся масс Китая, могучей организующей и направляющей силой, ведущей китайский народ от победы к победе, является Коммунистическая пар-

тия Китая. Выражая и защищая кровные интересы народа, она объединила в своих рядах и собрала вокруг себя лучших его сынов и дочерей, спасла Китай от превращения в американскую колонию. Она с честью оправдала надежды рабочего класса, великое доверие всего китайского народа. Только партия рабочего класса сумела привести китайский народ к национальному освобождению, к созданию единой, могучей китайской державы, занявшей достойное место среди народов мира. Верная знамени марксизма-ленинизма, делу пролетарского интернационализма, Коммунистическая партия Китая ведет великий китайский народ к новым победам, успешно руководит борьбой китайского народа за индустриализацию страны, за построение основ социалистического общества.

В результате победы народной революции и успехов, достигнутых за прошедшие пять лет в строительстве новой жизни, Китайская Народная Республика превратилась в могучий фактор освободительной борьбы всех угнетенных народов против сил империалистической реакции и колониального порабощения, за свою свободу и национальную независимость. Китайская Народная Республика вышла на мировую арену, как великая держава, и стала могучей силой борьбы свободных народов за международную безопасность и мир во всем мире.

Китайская Народная Республика за пять лет своего существования внесла огромный вклад в дело борьбы народов за мир. Известна благородная инициатива Центрального народного правительства Китайской Народной Республики и правительства Кореи о прекращении огня в Коре и подписания соглашения о перемирии. Горячую поддержку всех свободных народов снискала миролюбивая и конструктивная позиция Китайской Народной Республики на Женевском совещании. Женевское совещание подтвердило важную роль, которая в разрешении спорных международных вопросов принадлежит великому китайскому народному государству.

Единственной причиной ненормального положения, когда шестисотмиллионному народу мешают занять его законное место в системе международных отношений, в том числе и в Организации Объединенных Наций, является obstructивная политика Соединенных Штатов. Эта политика питается ненавистью американских капиталистов к китайскому народу, сбросившему цепи колониального рабства, и стремлением обострить международную напряженность. Однако агрессивная политика США в отношении народного Китая терпит провал за провалом. Разгром гоминдановских реакционеров в континентальном Китае, поражение американских интервентов в Коре, крах экономической блокады Китая привели к росту международного престижа Китайской Народной Республики, к упрочению ее могущества.

Несокрушимым оплотом мира, великой и непобедимой силой, оказывающей все возрастающее влияние на решение международных проблем в интересах всего человечества, в интересах мира во всем мире, является дружба двух великих держав — Советского Союза и Китайской Народной Республики. Советский и китайский народы установили и с каждым днем крепят братский союз и нерушимую дружбу, плодотворное сотрудничество и взаимную помощь в строительстве новой жизни, в борьбе за дело мира.

Успехи строительства коммунизма в Советском Союзе и достижения Китайской Народной Республики, общая борьба демократических стран за мир и дружбу между народами оказывают огромное воздействие на весь ход исторических событий, на развитие всего человечества.

Советские люди живо интересуются славной работой китайского народа и с чувством большой гордости приветствуют выдающиеся успехи, достигнутые трудящимися Китая, от всей души желают им успешно осуществить великую программу строительства социализма, зрелобанную Коммунистической партией Китая.

Да здравствует великий китайский народ!

Да здравствует Коммунистическая партия Китая — испытанный вождь китайского народа!

Да живет и крепнет великая дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики!

на ВПСИС и министерства. — Кемеровская теплоэлектростанция и каскад Чирчикских гидроэлектростанций Узбекэнерго. Среди победителей в соревнованиях, завоевавших переходящие Красные знаме-

### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома областного Совета депутатов трудящихся на областную Доску почета занесены комбайнеры, шоферы, заводчики и машинисты зерносушилок, выполнившие условия социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовках:

40. Комбайнер Кемеровской МТС, Кемеровского района, Гуленев Иван Васильевич, намолотивший на комбайне «Коммунар» в колхозе «Заветы Ленина» 4410 центнеров зерна.
41. Бригадир тракторной бригады Поморьевской МТС, Беловского района, Пакостов Иван Николаевич, обеспечивший в колхозе «Победа» намолот зерна по бригаде 14450 центнеров.
42. Помощник комбайнера Кемеровской МТС, Кемеровского района, Кочаев Василий Степанович, намолотивший на комбайне «Коммунар» в колхозе «Заветы Ленина» 4410 центнеров зерна.
43. Тракторист Кемеровской МТС Кушнаренко Геннадий Арсентьевич, обеспечивший на тракторе «КДП-35» с комбайном «Коммунар» намолот зерна в колхозе «Заветы Ленина» 4410 центнеров.
44. Помощник комбайнера Поморьевской МТС, Беловского района, Олег Анатольевич, намолотивший на комбайне «С-6» в колхозе «Победа» 7152 центнера зерна.
45. Тракторист Поморьевской МТС, Беловского района, Кузнецов Андрей Павлович, обеспечивший намолот зерна на тракторе «ДТ-54» с комбайном «С-6» в колхозе «Победа» 7152 центнера зерна.
46. Тракторист Поморьевской МТС, Беловского района, Жилин Николай Степанович, обеспечивший намолот зерна на тракторе «ДТ-54» с комбайном «С-6» в колхозе «Победа» 7152 центнера зерна.
47. Колхозники сельхозартели «Победа», Беловского района, Леонтьев Василий Петрович, Евдокимов Степан Михайлович, Устюжанин Степан Иванович, Ефимов Василий Петрович, Антонов Григорий Федорович, Логунов Яков Семенович, Евдокимов Николай Иванович, Ещерикин Николай Никифорович, Устюжанин Валентина Васильевна, Устюжанин Полина Ивановна за отличную работу по обслуживанию комбайнового агрегата тов. Устюжанина Н. С., намолотившего 7152 центнера зерна.

### Колхозы Томской области выполнили план хлебопоставок

Колхозы Томской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовки и продолжают сдачу хлеба по врученным счетам за работы МТС и продажу хлеба по государственным закупкам. Колхозы засыпают семена, фуражные и страховые фонды и производят выдачу хлеба на трудодни колхозникам.

### Совхозы области выполнили план хлебозаготовок

Коллектив рабочих и служащих треста молочно-овощных совхозов одержал крупную победу — 1 октября выполнил план хлебодачи. На государственные заготовительные пункты отправлены десятки тысяч центнеров зерна. Сдача хлеба продолжается.

### Соревнование районов

Сводка уполномоченного Министерства заготовок по Кемеровской области о ходе выполнения плана хлебозаготовок на 1 октября 1954 года.

	(В процентах к плану)	(В процентах к плану)	
1. Мысковский	96,7	12. Итатский	74,1
2. Тяжинский	91,0	13. Киселевский	72,6
3. Мариинский	86,7	14. Тисульский	70,6
4. Барзасский	82,4	15. Топкинский	69,5
5. Ижморский	80,5	16. Кузедеевский	67,8
6. Юргинский	80,2	17. Яшкинский	67,7
7. Кемеровский	79,2	18. Кузнецкий	67,3
8. Ленинск-Кузнецкий	78,6	19. Прокопьевский	67,3
9. Промышленновский	77,9	20. Беловский	64,5
10. Анжеро-Судженский	77,2	21. Чебулинский	58,3
11. Гурьевский	74,4	22. Крапивинский	56,3
		23. Таштагольский	35,7

В прошедшей пятидневке передовые колхозы имени 18-й партконференции и имени Ворошилова, Юргинского района, «Путь к коммунизму» и «Новая жизнь», Ленинско-Кузнецкого района, и многие другие выполнили план хлебозаготовок. Высокий процент прироста к плану хлебозаготовок дали Барзасский, Юргинский и Тяжинский районы.

Однако темпы вывозки зерна на государственные заготовительные пункты во многих районах все еще остаются неудовлетворительными. Недоступно медленно сдают хлеб государству колхозы Чебулинского района. Секретарь райкома партии тов. Кондратов, председатель райисполкома тов. Мокров не делают выводов из неоднократных указаний областного комитета партии. В период с 25 сентября по 1 октября прирост к плану хлебозаготовок составил только 13,9 процента. Чебулинский район в областном соревновании находится на 21-м месте.

Никаких причин для отставания района не было и нет. Все дело в том, что райком партии и райисполком не обеспечили высокопроизводительной работы комбайнов. Они попрежнему мирятся с фактами срыва суточных графиков вывозки зерна государству, не добиваются ежедневного

участия всех колхозов в хлебозаготовках. Самотек и успокоение — таковы главные причины отставания Чебулинского района.

Неудовлетворительно сдавали хлеб государству колхозы Итатского, Тисульского, Крапивинского и некоторых других районов. Несмотря на наличие большого количества хлеба на токах и сушилах, здесь не используются все возможности для вывозки его на заготовительные пункты. В Итатском районе, например, в истекшей пятидневке темпы вывозки зерна не увеличились по сравнению с предыдущей пятидневкой, а даже уменьшились.

Колхозники соревнующейся с нами Томской области выполнили план хлебозаготовок. Наша же область намного отстала в соревновании. Такое отставание не и лицу хлеборобам Кузбасса. Наш долг — мобилизовать все силы и средства, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая и хлебозаготовку. Возможности для этого у нас есть. Райкомы партии, первичные партийные организации МТС и колхозов призваны усилить организаторскую и политическую работу, направленную на быстрое завершение уборки и хлебозаготовок.

Н. ПОЧЕВАЛОВ, председатель артели «Новь», Ленинск-Кузнецкого района.

### По Советскому Союзу

Торжественное собрание в Москве, посвященное 5-й годовщине образования Китайской Народной Республики

30 сентября в Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялось торжественное собрание, посвященное 5-й годовщине образования Китайской Народной Республики. Собрание было организовано Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов, Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей, Министерством культуры СССР, Союзом советских писателей, Советским комитетом защиты мира, Антифашистским комитетом советских женщин, Антифашистским комитетом советской молодежи и Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний.

Среди присутствующих — члены госячей в СССР китайской и монгольской профессиональных делегаций, деятели индийской кинематографии, делегация Общества вьетнамско-советской дружбы, а также аккредитованные в Москве главы ряда посольств и миссий и их сотрудники.

Собрание открыл первый заместитель Министра культуры СССР С. В. Барташов. Выразил чувства всех присутствующих, он горячо поздравлял великий китайский народ со славной годовщиной и от всей души желал ему дальнейших успехов в строительстве нового Китая.

Слово для доклада «Пятая годовщина образования Китайской Народной Республики» предоставляется заместителю председателя ВПСИС Л. Н. Соловьеву.

Докладчик охарактеризовал одержанные народом Китая под руководством коммунистической партии успехи в экономической и политической жизни страны, в развитии ее промышленности, сельского хозяйства и культуры, в упрочении народно-демократического строя нового Китая.

— В день великого национального праздника китайского народа — образования Китайской Народной Республики, — заявил в заключение тов. Соловьев, — советский народ горячо желает своему другу, великому китайскому народу, с которым он связан неразрывными узами братской дружбы, новых успехов в строительстве социалистической жизни.

Эти слова встречены бурными аплодисментами.

Горячий привет советским людям от имени китайского народа и правительства Китайской Народной Республики передал встреченный бурными аплодисментами Посол Чжан Вэнь-тянь. Он говорил о достижениях народного Китая в строительстве новой жизни, о великой силе дружбы советского и китайского народов.

В заключение состоялась большой концерт, в котором были исполнены произведения русской музыкальной классики, а также советских и китайских композиторов.

### Спектакль «Как закалялась сталь» в Кировском театре

КИРОВ, 30 сентября. (ТАСС). Вчера спектаклем «Как закалялась сталь» по роману Н. Островского открылся новый театральный сезон в областном театре юного зрителя имени Николая Островского. Роль Павла Корчагина исполнил молодой артист Мальцев.

В фойе театра открыта выставка, посвященная 50-летию со дня рождения Н. Островского.

### Книжные базары на фабриках и заводах

РИГА, 30 сентября. (ТАСС). На Рижском электро-арматурном заводе открылся книжный базар. Здесь большой выбор политической и художественной литературы, а также новые книги по технике.

Много книг продано на книжном базаре на текстильном комбинате «Засулаука мануфактура».

### Учеба сельских культурработников

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 30 сентября. (ТАСС). Здесь закончился семинар работников сельских культурно-просветительных учреждений. В нем приняли участие 150 комсомольцев, окончивших в нынешнем году средние школы.

Для молодых культурно-просветителей были прочитаны лекции, посвященные коммунистическому воспитанию трудящихся, методике клубной и библиотечной работы.

### Новые произведения художников Донбасса

СТАЛИНО, 30 сентября. (ТАСС). Здесь состоялось обсуждение произведений 125 художников и скульпторов Донбасса, которые они представили для областного объединения на областную выставку живописи. За месяц на выставке побывало около 30 тысяч человек.

Положительную оценку получили работы художников Сахненко, Куклина и Гладкого. Они создали ряд портретов знаменитых людей Донбасса. Хороший отзыв получила картина художника Никодимова «Лебедь на Азовском море».

### Передовые предприятия Министерства электростанций

ВПСИС и Министерство электростанций рассмотрели итоги всевозможного социалистического соревнования предприятий министерства за август 1954 года.

Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и первые премии при-

суждены Каширской ГЭС и теплоэлектростанции № 12 Мосэнерго, ГЭС № 2 Лепанерго, Средне-Уральской ГРЭС и Шахтурскому торфоресту.

Среди победителей в соревнованиях, завоевавших переходящие Красные знаме-

на ВПСИС и министерства. — Кемеровская теплоэлектростанция и каскад Чирчикских гидроэлектростанций Узбекэнерго.

Среди победителей в соревнованиях, завоевавших переходящие Красные знаме-

### Открытие памятника Н. А. Островскому

29 сентября в Москве, на Новодевичьем кладбище, состоялось открытие памятника — надгробия на могиле выдающегося советского писателя Н. А. Островского. Здесь собрались представители молодежи столицы, воины Советской Армии, писатели. Присутствовали жена писателя Р. Островская и его брат А. Островский.

Траурный митинг открыла писательница Анна Каранасева. Вся наша страна, сказала она, отмечает пятидесятилетие со дня рождения замечательного советского писателя Н. А. Островского, имя которого стало легендарным, как образец мужества и моральной чистоты. Вся сила своего таланта писатель-боец отдал борьбе за светлое будущее, за коммунизм.

Падаст боею покрывало. ...Черпал гранитная плита. На ней бронзовый барельеф с изображением Н. А. Островского. На постаменте — бронзовый кавалерийский шлем, красноармейский шлем и лавровая ветка. С речами на траурном митинге выступил секретарь МГК ВЛКСМ Г. Тимофеева, писатели Саяд Вургун, М. Колосов, дважиде Герой Советского Союза полковник В. Мухомов, брат писателя А. Островский. На могилу были возложены венки от ЦК ВЛКСМ, комсомольцев и молодежи Москвы, Союза советских писателей СССР, от воинов Советской Армии и др. (ТАСС).

### Когда будут выполняться решения сессии городского Совета?

На июньской сессии Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшей вопрос «О ходе выполнения плана благоустройства города в 1954 году», докладчик — заместитель председателя исполкома городского Совета тов. Потехин резко критиковал управляющего трестом № 96 тов. Рубана и начальницу строительного управления № 4 тов. Чепкову за безответственное отношение к строительству трамвайной линии на Пржевальской поселок.

Критиковать руководителей этих предприятий нужно. В самом деле, рабочие и служащие города испытывают большие неудобства с городским транспортом. Им приходится тратить очень много ценного времени, чтобы попасть из центра на Пржевальской поселок и обратно. Единственным средством сообщения между этими пунктами служит автобус, который ходит нерегулярно и всегда переполнен. Трамвайная линия на Пржевальской поселок, построенная еще в прошлом году, бездействует из-за отсутствия путепровода через железнодорожный путь.

Сессия приняла решение. В одном из пунктов его было записано: обязать начальника СМУ-4 тов. Чепкову и управляющего трестом № 96 тов. Рубана закончить строительство путепровода через железнодорожный путь до 15 августа 1954 года. Однако до сего времени трамвайный мост не сооружен, и работы по его строительству ведутся крайне медленно. С такими темпами он еще будет строиться не менее года. Т. Рубан и Чепкова проявляют удивительное спокойствие, а исполком городского Совета — безответственность в деле контроля за выполнением принятого решения.

Необходимо отметить, что в исполкоме городского Совета дело о выполнении решений, принятых на сессиях, обстоит весьма неблагоприятно. Очень много решений не выполняется, а если некоторые из них и выполняются, то крайне медленно. Так, в решении этой же сессии было записано: потребовать от начальников районных отделений милиции и главных врачей санэпидстанций усилить контроль за ежедневной уборкой улиц, площадей, содержания в чистоте дворов и мест общественного пользования, усилить охрану зеленых насаждений, обеспечить освещением номерных знаков домовладельцами. И далее: обязать исполкомы городского и районных Советов и горкомхозов немедленно организовать ремонт дорог и тротуаров и содержать их постоянно в исправном состоянии, привести в порядок обочины дорог, произвести ремонт переходных мостков.

К сожалению, ничего этого не выполняется. На улицах, тротуарах и площадях города много мусора, грязи и воды. Обочины дорог в беспорядке. По многим улицам нельзя ни пройти, ни проехать. В примере, на улице Омской ежедневно простаивают автомашины, уязвимые в грязи.

Исполком областного Совета, так видно, также стоит в стороне от контроля за работой исполкома городского Совета и не оказывает ему своевременной помощи.

**И. БЕЛЯЕВ,**  
депутат Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся.

### Лучшая стенгазета

В электролизном цехе Сталинского алюминиевого завода выпускается более 20 стальных газет и «боевых листов». Большим авторитетом у рабочих пользуется сатирическая газета «Крокодил». Она выходит два раза в месяц. В острях подлисах к карикатурам, в эпиграммах и небольших фельетонах газета бичует неравных работников и нарушителей трудовой дисциплины.

Недавно в цехе состоялась совещание редколлегий стальных газет с участием начальников смен и мастеров. Редактор многотиражной заводской газеты «За алюминий» тов. Чистякова сделала обзор стальных газет. Лучшей из них признана сатирическая газета «Крокодил».

**Г. Филатов.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Недооценивают массово-политическую работу

Юргинская автоколонна — одно из крупнейших транспортных предприятий района. Она призвана в первую очередь удовлетворять нужды колхозов в перевозках продукции сельского хозяйства. Особенно возросли требования к автоколонне в дни уборки урожая. На токах колхозов скопилось тысячи центнеров зерна. Вывозка его на элеваторы во многом зависит от бесперебойной круглосуточной работы машин, четкой организации труда и высокой дисциплины шоферов.

Руководители автоколонны (начальник тов. Сергеев и секретарь парторганизации тов. Баранов) любят поговорить о значении автотранспорта в дни уборки урожая. Они давали много обещаний, что организуют круглосуточную работу машин, обеспечат бесперебойную вывозку хлеба. Однако дальше своих обещаний не пошли. Автоколонна за последнее время стала работать хуже. Здесь нет четкой организации труда. Большинство шоферов не выполняют государственных норм выработки. Они делают от колхозов до пунктов «Заргостерно» в среднем по одному рейсу вместо двух-трех. Автомашинисты зачастую не загружаются. Имеют место потери зерна при перевозках.

Машины в автоколонне часто используются не по назначению. Недавно шофер Никитин вместо перевозки зерна из колхоза перевез целую дрова частному лицу. Получив вознаграждение, он поставил машину в гараж и ушел пьянствовать. На путь стяжательства стал и руководитель автоколонны тов. Сергеев. Выделив в распоряжение городской типографии автомашину для доставки грубых кормов, потребовал за это привезти бесплатно три тонны сена.

Все эти случаи нарушения трудовой и государственной дисциплины известны партийной организации автоколонны. Однако мер в нарушении не принимается. Секретарь партийной организации тов. Баранов не занимается воспитанием шоферов. Массово-политическая работа в коллективе запущена. Здесь уже несколько месяцев не проводились рабочие собрания и производственные совещания.

Нельзя сказать, чтобы коммунисты не говорили о необходимости оживления массово-политической работы. Разговоры на эту тему идут почти на каждом партсобрании. В этом году принято несколько решений, обязывающих партбюро усилить руководство агитаторами, обновить наглядную агитацию. Пожелания рядовых коммунистов не проводятся в жизнь. Партийное бюро не проверяет выполнения принятых решений.

Особенно ухудшилась партийно-политическая работа в дни уборки урожая. Такое положение тов. Баранов объясняет занятостью.

**М. ЧАХЛОВ,**  
заместитель редактора газеты «По ленинскому пути».

— Не с кем проводить беседы, — говорит он. — Все на работе. Вот закончатся уборка, тогда и будем проводить беседы, читать лекции и доклады, выпускать стенгазеты. А сейчас не до этого.

Такое пренебрежительное отношение к массово-политической работе со стороны партийного руководителя недопустимо. Сейчас, как никогда, должны быть использованы все средства массового воздействия: производственные совещания, беседы агитаторов, выпуск стенгазеты, «боевых листов», широкая гласность соревнования.

Вести массово-политическую работу должны прежде всего коммунисты. Этого нет в автоколонне. Здесь несколько месяцев тому назад на партсобрании были утверждены агитаторы. На этом и прекратилась с ними вся работа. Семинары, совещания по опыту работы не проводились. Агитаторы предоставлены самим себе.

Большинство коммунистов не имеет партийных поручений. Когда у водителя машины члена КПСС тов. Кожина спросили, какое он выполняет партийное поручение, он в недоумении ответил: — Никакого поручения мне не давали.

Подобные ответы можно услышать и от других коммунистов.

Автоколонна работает убыточно. За семь месяцев этого года убыток составил 275197 рублей. Перевозчик горючего в августе, например, достиг 15 тонн. Партийная организация не осуществляет должного контроля за хозяйственной деятельностью автоколонны. Решения, принимаемые на собраниях, зачастую носят поверхностный характер. Они не вскрывают причин неудовлетворительной работы предприятия, не нацеливают коллектив на преодоление трудностей и изыскание резервов повышения производительности труда.

Плохо в автоколонне организовано социалистическое соревнование. Коллектив не мобилизован на быстрейшую вывозку хлеба государству. Опыт работы лучших шоферов не популяризируется. Водители автомашин «ЗИС-150» Георгий Ефимов и Виктор Костяков ежедневно перевыполняют государственные нормы. Они делают из колхоза «Правда» до элеватора три рейса вместо одного. Однако о хорошей работе передовиков в коллективе никто не знает. Здесь нет доски показателей.

Партийная организация автоколонны должна перестроить свою работу. Необходимо усилить массово-политическую работу, мобилизуя коллектив на выполнение плана перевозок зерна государству.

**М. ЧАХЛОВ,**  
заместитель редактора газеты «По ленинскому пути».

## Вопросы борьбы за здоровый быт — на повестке партийных собраний

ОСНОВНЫМИ (Корр. «Кузбасс»). В партийных организациях шахт, стройуправлений, предприятий местной промышленности города проходит собрания, на которых обсуждаются вопросы борьбы за здоровый быт трудящихся, усиления воспитательной работы в массах, направленной на искоренение пережитков прошлого.

На партийном собрании шахты № 9 многие коммунисты с возмущением говорили о недостаточном поведении забойщика Маденко, навалотбойщика Бряжкова, машиниста электровоза Овчинникова, горного мастера Демченко и десятилетия бойке. Они часто появляются на производстве в нетрезвом виде, выносят дезорганизацию в работу, непрестанно ведут себя в общественных местах.

Пьянство на этой шахте получило широкое распространение. Тем не менее оно не встречает резкого осуждения со стороны руководителей предприятия и профсоюзной организации.

Об отсутствии должной борьбы за здо-

ровый быт трудящихся много говорили на партийном собрании Калатанского стройуправления. Здесь особенно распространено пьянство среди части рабочих монтажного участка, промкомбината, транспортной конторы, отдела главного механика.

Выступающие также указывали, что в поселке Калтан широко бытуют религиозные пережитки. Здесь особенно действуют церковники, различные секты. Коммунисты правильно критиковали руководителей партийных организаций, присутствующих на самодельных идеологических собраниях, не занимающихся пропагандой здорового быта. В клубах шахты № 9 и поселка Калтан, в красных уголках общественной очень редко читаются лекции, от случая к случаю проводятся беседы на атеистические темы, о борьбе с алкоголизмом.

В своих решениях партийные собрания отметили конкретные мероприятия по усилению борьбы с пережитками прошлого.



Успешно трудится на вывозке зерна в колхозе «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, шофер Ленинской автобазы Михаил Суворов. За сутки он перевез на пункт «Заргостерно» около 20 тонн зерна.  
**НА СНИМКЕ: Михаил СУВОРОВ.**  
Фото П. Костюкова.

### Памяти Н. А. Островского

### Лекции, доклады

Кемеровская областная библиотека отметила знаменательную дату — 50-летие со дня рождения замечательного советского писателя Николая Островского. В библиотеке сделана книжная выставка, посвященная жизни и творчеству писателя. Центральное место в ней занимают произведения «Как закалялась сталь», «Рожденные бурей», речи, статьи и письма писателя, литературные очерки об Островском, литературно-художественный альманах «Доп», в котором Шолохов-Синяевский описывает свои встречи с Н. Островским.

30 сентября в читальном зале библиотеки было многолюдно. Здесь состоялась лекция о жизни и деятельности Н. Островского, которую живо и интересно прочитал лектор обкома ВЛКСМ тов. Мирончик.

Библиотека Дома культуры Кировского района и 50-летие со дня рождения Н. Островского подготовила красочный монтаж. В оформлении его активное участие приняли читатели библиотеки — комсомольцы Гита Чумакова, Мария Иванова, Николай Чернышев и другие. Монтаж охватывает весь жизненный путь любимого писателя молодежи. Эпиграфом к монтажу служат замечательные слова Николая Островского: «Я хочу, чтобы во время чтения моей книги читатель овладело прекраснейшее из чувств — чувство преданности нашей великой партии».

**Е. МЕДВЕДЕВА.**

### Вечер, посвященный творчеству писателя

ЮРГА (Корр. «Кузбасс»). В клубе железнодорожников состоялся вечер молодежи, организованный районным Домом культуры в ознаменование 50-летия со дня рождения Николая Островского. С докладом о жизни и творчестве писателя выступил директор средней школы И. В. Мельников. После доклада слодами Дома культуры и коллектива преподавателей детской музыкальной школы был дан концерт.

Вечер, посвященный Н. Островскому, состоялся также в рабочем клубе «Луч».

### Книжные выставки, фотомонтажи

ИЖМОРКА (Корр. «Кузбасс»). Молодежь колхозной деревни широко отметила 50-летие со дня рождения любимого советского писателя Николая Островского. В эти дни в сельских библиотеках района значительно повысился спрос на книги «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей».

По инициативе райкома комсомола в селах проходят громкие чтеки произведений Н. Островского, готовятся литературные вечера, на которых доклады о творчестве писателя прочтут секретари райкома ВЛКСМ тт. Яковлев и Гончаров. Доклады будут сопровождаться художественным чтением отрывков из книг Николая Островского.

Районная библиотека организовала книжную выставку и фотомонтаж, отражающие замечательный жизненный путь и творческую деятельность писателя.

## ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Обзор писем, поступивших в редакцию

Сейчас на полях Кузбасса решается судьба богатого урожая. Хлеборобы и механизаторы МТС не жалуют сил и энергии для того, чтобы вовремя убрать урожай, с честью выполнить свои обязательства перед государством.

В решении этой благородной задачи большую помощь им оказывают рабочие предприятий, служащие учреждений, интеллигенция, учащиеся учебных заведений и школ, студенты вузов.

О самоотверженном труде рабочих Кемеровской ГРЭС на полях колхоза имени Маленкова, Кемеровского района, сообщается в редакцию тов. Пархоменко. На косовые полевых хлебов энергетиков тт. Новоселов, Мураза, Токарев и многие другие ежедневно выполняют по полторы и более норм.

— Коллектив Анжеро-Судженской шахты № 5-7, — пишет тов. Иванов, — направил в колхозы Тисульского района 65 человек. Все посланцы горняков принимают активное участие на уборке урожая и хлебопаша. Они показывают образцы высокопроизводительного труда. Так, тт. Ведьковский, Шгалудко, Соловьев, Кусмарева и многие другие ежедневно выработывают по 4—5 трудовых.

Секретарь парторганизации Юргинского племхоза тов. Бутин в своем письме рассказывает о высокой сознательности интеллигенции, домохозяек и учащихся школ населенных пунктов, примыкающих к совхозу. Домохозяйки, учащиеся, медицинские и школьные работники в совхозе очистили от сорняков 250 тонн хлеба.

Об активном участии на уборке урожая коллективов предприятий рассказывают в своих письмах в редакцию тт. Букаев (Беловское стройуправление), Кучин (Сталинская санэпидстанция) и другие.

В редакцию поступает много сообщений о самоотверженном труде на полях колхозов учащихся школ и учебных заведений. Тов. Гаврилов из колхоза имени Свердлова, Кузнецкого района, пишет:

— На полях нашей артели хорошо работают учащиеся старших классов Ильской средней школы. За короткий срок они убрали 2 гектара моркови, собрали больше 30 тонн лука, помидоров и огурцов и сейчас полным ходом ведут копку картофеля. Пример высокопроизводительного отношения к труду показывают учащиеся Владимир Совагиря, Виктор Абрамов, Валерия Бедарева, Валентина Агеева и другие.

В сельхозартель «Вперед», Тисульского района, — пишет тов. Бакин, — прибыла большая группа учащихся Анжерского горного техникума. Будущие горняки с самого раннего утра до поздней ночи трудятся на полях, на токах, на вывозке зерна государству. Они на всех работах перевыполняют дневные задания. Большую помощь артели оказали учащиеся Н. Филин и В. Блинов, отлично отремонтировав зерноосушитель.

Тов. Степанов из колхоза имени Хрущева, Киселевского района, от имени хлеборобов сердечно благодарит учащихся школы № 16 г. Киселевска. Школьники здесь принимают участие в очистке зерна, уборке картофеля и овощей. На всех работах они добиваются высоких трудовых показателей.

Вместе с тем многие рабгоры и селькоры подвергают суровой критике тех руководителей городских организаций, которые

много говорят о помощи колхозам, но мало что делают для этого.

Директор Топкинского горпищекombината Гарченко, как сообщает в редакцию тов. Егоренко, в свое время выступил в печати с обещаниями об оказании шефской помощи хлеборобам колхоза имени Верховного Совета СССР. Но между этими обещаниями и практическими делами оказалась дистанция огромного размера. Гарченко заверил, что к 1 сентября в колхозе будет построено овощехранилище, но его нет и до сих пор. Помощи артели в уборке урожая горпищекombинат не оказывает.

Не менее шедрами были на обещания руководителей шахты «Физкультурник» и столь же скупами оказались они на конкретные дела, когда зашла речь о действительном шефстве над колхозом имени Молотова Анжеро-Судженского района. Лишь однажды начальник шахты тов. Рожков возманился поехать поподшефную артель. О своем намерении он заранее предупредил председателя колхоза и просил ожидать его в конторе. Ждал председатель дорогого гостя целый день и не дождался.

Сообщая в редакцию об этих фактах, секретарь парторганизации колхоза тов. Новиков выражает недоумение: почему анжеро-судженские городские партийные и советские организации не заинтересовались более чем странной пошлостью тов. Рожкова.

Несерьезно относятся к выполнению своих шефских обязательств перед колхозом «XIX партсъезд» Кемеровского района, руководители Кедровского стройуправления. Тов. Волков сообщает, что они далеко отстали в этом отношении от коллективов шахты «Бутская».

Инженер-экономист строительного треста № 96 тов. Райко пишет о том, что коллектив работников «Казаньремонтгаз» лишь один раз собрался ехать на поля колхозов Крапивинского района, да и то с полноту возвратился без всяких на то причин. Между тем колхозы указанного района очень нуждаются в помощи.

К сожалению, не все колхозы должным образом используют и шефскую помощь. В колхоз имени Кагановича, Кузнецкого района, как сообщает тов. Абрамов, была направлена на комбайновую уборку группа учащихся из Сталинского училища механизации сельского хозяйства № 11. Безответственное отношение к делу со стороны руководителей Кузнецкой МТС и колхоза привело к тому, что люди уехали из колхоза, не оказав ему никакой помощи.

Валентин Шестаков — учащийся Тайгинской школы паровозных машинистов — с возмущением рассказывает о нераспорядительности управления колхоза имени Сталина, Ишкинского района, не сумевшего сколько-нибудь удовлетворительно использовать помощь большой группы учащихся, искренне желавших честно потрудиться на уборке урожая.

Из писем трудящихся, поступающих в редакцию, видно, что в ряде мест с оказанием конкретной действительной помощи колхозам дело обстоит далеко не благополучно. Необходимо устранить имеющиеся в этом недостатки, помочь хлеборобам успешно завершить все работы нынешнего сельскохозяйственного года и, прежде всего, уборку урожая и хлебопаша.

## Когда у нас будет радио?

Прошел год со времени сдачи в эксплуатацию домов №№ 27, 29, 31 по улице Мануйловской в Кемерово, но жильцы, не имеющие радиоприемников, лишены возможности слушать радио. Ни Кемеровское стройуправление, строившее дома, ни трест «Кемеровошахтострой», в ведении которого находятся эти дома в настоящее время, не позаботились о радио-проводке.

Правда, строители для того, чтобы сдать дома в эксплуатацию, подвели к ним постоянную воздушную линию, сделали ввод в каждую квартиру, а внутренние проводки не провели. Видно руководители стройуправления и на этот раз придерживались извечного правила: лишь бы сдать с рук.

Жильцы не раз обращались в трест «Кемеровошахтострой» с просьбой о под-

ключении радиодинамики. Но им отвечали, что требуются доделки по внутренней проводке, и этим должно заняться Кемеровское стройуправление. А в стройуправлении считают, что раз дома в эксплуатацию сданы, то спрашивать больше нечего.

Об отсутствии радио в новых домах знают заместители управляющего трестом «Кемеровошахтострой» тов. Заралин и главный инженер Кемеровского стройуправления тов. Урайский, проживающие в этих же домах, но их это мало беспокоит.

А между тем большинство жителей хотят иметь в своих квартирах радиоточки и требуют, чтобы Кемеровское стройуправление закончило работы по радиификации домов.

**А. НОВИКОВ.**

# ОБЛИК АЛЬМАНАХА

Дочитавшая последние страницы очередного, седьмого номера альманаха «Сталинский Кузбасс», и чувство неудовлетворенности, повисшее вначале, не пропадает, а усиливается.

Редакционная коллегия задалась интересной и благородной целью — широко отобразить прошлое и настоящее родного края. Но отвлекая основное место прозе и стихотворениям, она совершенно забыла о необходимости разнообразия жанров и их тематики. Поэтому в свет появились не литературно-художественный и общественно-политический альманах, насыщенный серьезным и интересным материалом, а обыкновенный литературный сборник.

В очередном номере совершенно не освещена нутурная жизнь Кузбасса, нет рецензий на новые книги о передовом опыте, на произведения местных и союзных авторов. Обойден молчаливо вопрос подготовки ко Второму всесоюзному съезду писателей.

Но не только это определило неудачу очередного номера альманаха. Большинство опубликованных рассказов и очерков написано на редкость вяло и невыразительно. Порой кажется, что читаешь докладную записку.

Уже «Кузбасская хроника» М. Никитина, которой открывается номер, заставляет читателя насторожиться. Автор попытается охватить огромный исторический материал, введ большое количество действующих лиц. Новое несет характер эпизодов, не связанных глубоким внутренним единством замысла.

Начиная повествование, М. Никитин предупреждает читателя, что «все действующие лица хроники носят свои настоящие фамилии, потому что это люди».

### ЗАМЕТКИ ЧИТАТЕЛЯ

реально существующие или существовавшие в Кузбассе». Но автор стремится только к фотографической точности, заботится только о том, чтобы люди узнали в героях повествования себя и своих знакомых. Очевидно, хроника будет очень интересна для этих людей, но лишние силы художественного обобщения персонажи произведения не вызывают симпатий читателя. Таков появившийся и мгновенно исчезнувший большевик Сергей Стукаев, понаблюдавший автору только затем, чтобы дать «первый урок классовой борьбы», такова «большеистельница» Зоська, которая затем становится от важной разведчицей и несет опасную службу связиста подпольщиков. Но читателю, к сожалению, так и не удается узнать, какова же ее служба и подвиги. Таков, наконец, и Богдан, который не разговаривает с рабочими, а «считает Степачева и его друзей политическому умору» и протокольным языком, хотя, как уверяет автор, его слушали всегда с жадным вниманием.

Очень примитивен язык «Кузбасской хроники». Все персонажи: министры и рабочие, служащие и крестьяне, разговаривают совершенно одинаково. Трудно выделить и авторскую речь. Характеризуя литературную отделку хроники, очень уместно использовать слова автора, который об одном из персонажей говорит, что тот не разговаривает, а «тянет во льну».

Таковы плоды формального отношения М. Никитина к живому делу литературы, забывшему о высказывании художника.

В альманахе напечатаны очерки о колхозной деревне. Но ни в одном из них по-настоящему не поставлены вопросы борьбы за подъем сельского хозяйства. А между тем именно очерк является действенным и оперативным жанром, позволяющим активно вторгаться в жизнь.

Если писатель очеркист хочет действительно показать великий смысл труда, он обязан проявлять свое активное отношение к изображаемому — или отбором жизненного материала или страстным публицистическим высказыванием. Успех очерка возможен только при активной позиции писателя в жизни. Эта активная позиция слабо чувствуется в очерке И. Валыбалова «На солнечной стороне» и в очерке А. Волошина и Г. Молодцова «Пришла весна».

Очерк хорош только тогда, когда он является художественным произведением, а не сухой информацией. Вышеназванные произведения слабы своей иллюстративностью, нерешительностью в изображении сложных жизненных процессов, неуверенностью человеческих характеров. Герои, ради которых написаны очерки, показаны не живыми людьми, со свойствами им достоинствами и недостатками, а книжными, ходелыми схемами «подобных» персонажей.

Что, например, можно узнать о председателе колхоза Аксенове из такого описания: «...он окладывает собеседника острым, пытливым взглядом, немозжко прихмуривая брови. На его высоком чистом лбу заметно стучаются глубокие бороздки. Наблюдательный человек может принять все это за красивый жест, наигранную позу». Столь же поверхностно описан и другой председатель колхоза Почув (очерк «Пришла весна»). Оба

председателя много говорят о коллективисте, но действуют как индивидуалисты, почти не прислушиваясь к голосу людей.

Так, например, председатель колхоза из очерка «На солнечной стороне», с благословения «некоторых руководителей района», занимается продажей примитивных станочков на сторону вместо того, чтобы подумав об индустриальных методах производства, а партийная организация и правление колхоза равнодушно смотрят на это. Автор очерка не высказал своего мнения по этому поводу.

Не только Аксенов и Почув, а почти все персонажи, несмотря на приданные им черты внешнего «жизнеподобия», не ощущают себя подлинно живые, по-настоящему чувствующие и думающие люди. Действующие лица мелькают словно в калейдоскопе, не давая нам возможности остановиться и сосредоточить внимание на самом важном, самом интересном — на том, что происходит в их душе.

Беглые зарисовки и сухие информационные сообщения чередуются с безвкусно пыльным слансловием вроде нижеизложенного: «Шеница, шеница... Эх, и заколосится же, и заколосится неоглядными волнами пшеничные, урожайные нивы». («Пришла весна»).

Нельзя сказать, что в очерках не ставятся актуальные для колхозной деревни вопросы. Напротив, авторы касаются проблемы внедрения передовой техники в сельское хозяйство, рассказывают об опыте выращивания ранних овощей, изображают взаимоотношения города и деревни, затрагивают актуальную тему сегодняшнего дня — поливание полей и залежных земель. Однако эти важнейшие темы не получают в очерках И. Валыбалова, А. Волошина и Г. Молодцова глубокого и правдивого освещения. Сложная и напряженная жизнь изображена бедно, в стиле рядовой газетной статьи.

Правдивый показ действительных трудностей подмечается описанием деревни в безмятежные розовых тонах, порождает упрощенное представление о людях, об их внутреннем мире. Персонажи читают корифеи агробиологической науки, шутят и изощряются в непристойных островах в адрес главного инженера, «ездыт» в юрских колхозных «Москвичах» (очевидно, появилась новая марка машин), по каждому поводу произносят скучные речи, а читателю не за кого волноваться, некогда полюбить. Нет, не пришла еще настоящая весна на страницы альманаха!

Очерк А. Озерского «Мастера селитры» начинается несколько необыкновенно: «Селитра! Это слово звучит поэтически (!) нежно, однако сколько волшебной, могучей силы жизни таится за этим музыкальным звучанием».

Но «поэтического запала» у автора хватило только на расказ о селитре, а о людях, делающих селитру, говорится скучным, обыденным языком. Нет необходимости еще раз останавливаться на недостатках очерка, которые были отмечены Н. Шукановым в рецензии «Неудачный очерк».

Хочется надеяться, что к очеркам, которые появятся в следующих номерах, редакционной коллегией будет проявлено больше требовательности, а авторы нарисуют человека не бегло и хроникально, а художественно ярко и философски глубоко, дадут полную характеристику героя, опишут обстановку, в которой он живет и трудится.

В рассказе А. Цветницкого «Дорогой подарок» нет сложных драматических переживаний, и сюжет очень прост: у школьника Вити пропадает голубь. Тяжело переживает мальчик потерю любимой птицы, а когда голубь находится по Вити, встречающийся с друзьями на вокзале посланников Кореи на фестиваль в Берлин, дарит белого голубя кореянке. Не-

смотря на обыденные темы, рассказ привлекает внимание динамичностью и простотой.

В статье Н. Савельева «Первая дерионационная заводская установка в Кузбассе» собрано много интересного материала. Однако чувствуется небрежность редактирования. Автору часто приходится ссылаться на первоисточники. Так, например, уже на первой странице стоит таинственная сноска: «АБГА. Ф. I. он. 7. д. 2098. л. 436—437». Непосвященному читателю так и не узнать, что это за труд, из которого можно почерпнуть более подробный материал об истории Кузбасса.

Закапывая разговор, хочется заметить, что весь материал, помещенный в альманахе, требовал серьезных редакторских пометок, тщательной работы с авторами над рукописями. Поскольку альманах решено было выпустить без редактора, редакционная коллегия обязана была проявить больше требовательности в подборе произведений, обратив пристальное внимание на их художественную сторону. Мы не знаем, как работала редакционная коллегия с авторами, но в свет, несмотря на отдельные удачи, выпущен брак. У читателя, естественно, возникает вопрос: все ли товарищи прочли опубликованный в альманахе за их редакторской подписью материал. А если прочли, то почему не убрали такие слова и обороты, как «огнеупорная дружба», «тянуть во льну», «навертывающиеся юмористические подробности, хорошо вылетающиеся в доклад», и многие другие трюкесты очень трудно добывать.

Неудачи седьмого номера лишней раз убеждают, что альманаху необходим опытный и требовательный редактор.

**Ю. ИЗЮМСКИЙ,**  
преподаватель школы рабочей молодежи № 2 гор. Кемерово.

# Ознаменуем 37-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами!

## Успех бригады Новгородцева

**ПРОКОПЬЕВСК.** (По телефону). Передовые горняцкие коллективы Прокопьевского рудника, включившись в соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября, наращивают темпы работы.

Заметных результатов в борьбе за увеличение добычи угля добился коллектив шахты «Восточная». На 7 дней раньше срока выполнив программу девяти месяцев, горняки «Восточной» поставили перед собой задачу — к 7 ноября поднять производительность труда по сравнению с плановой на 5 процентов.

Слово шахтеров — крепкое слово. В сентябре они выдали на-гора более 1500 тонн сверхпланового угля. Особенно дружно работают коллективы второго и четвертого участков, которые выдали на-гора в счет обязательств многие сотни тонн металлургического топлива.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования нового производственного успеха добилась проходческая бригада шахты имени Ворошилова, руководимая Григорием Новгородцевым. В сентябре она работала в двух забоях: на проходке промышленного и минусового штреков. Первого надо было пройти 10 метров и второго — 50 метров. Все проходчики в совершенстве изучили погружную машину «С-153», быстро производят ремонт, в образцовом состоянии содержат инструмент. Это позволило до минимума сократить простои, уплотнить рабочий день и намного улучшить темпы проходки. В сентябре пройдено около 100 погонных метров выработок, в том числе более 30 метров промышленного штрека.

## В борьбе с трудностями

**ОСИННИКИ.** 1 октября. (Корр. «Кузбасса»). Заходя в нарядную, горняки третьего участка шахты № 9 прежде всего обращают внимание на доску показателей: не терпится узнать, как за прошедшие сутки работала бригада, кто добился лучших показателей в выполнении социалистических обязательств.

Боевым духом соревнования здесь проникнута работа всего коллектива. На нрадах часто заходит речь о том, как лучше организовать труд, чтобы в течение месяца выдать сверх плана эшелон угля, как преодолеть постоянно возникающие в работе затруднения.

Мастер угля Павел Архипов так организует труд в своей бригаде, что забойщики не теряют ни одной минуты времени. Если из-за нарушения пласта в лаве создается сложная обстановка, каждый работает с удвоенными силами, если лесодоставщики не успевают создать нужных запасов крепежа, забойщики приходят им на помощь.

По примеру лучшего коллектива участка трудятся и бригады т.т. Кобылинского, Мащенко. У каждой из них на сверхплановом счету имеются сотни тонн высококачественного угля.

Забойщики Мехтахов, Семенов и другие работают в уступах, где пережим пласта доходит до 10—15 сантиметров. Углубляя трудные, но люди настойчиво преодолевают их.

В нелегких условиях также трудятся забойщики Шалаши, Вереницын, Комежук, лесодоставщики Кучин, Ватулин, перелесница Мороз, откатчица Васечко и многие другие.

Весь сентябрь прошел в напряженной борьбе за выполнение принятого обязательства. На доске показателей делается итоговая запись, она радует коллектив: несмотря на все трудности участок за месяц отгулял Родине обещанный эшелон сверхпланового угля.



Прокопьевск, механический завод. Бригада депутата горсовета тов. С. М. Екимова, изготовляющая решетки, эластичные щиты для добычи угля, металлоконструкции для копров новых шахт, выполняет норму на 300 процентов. НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир С. М. ЕКИМОВ, начальник цеха В. Ф. САВЧИЦ и мастер цеха Н. Ф. СУДАК за разбором нового заказа для шахт. Фото А. Смокуновича.

## Победители в соревновании

Подведены итоги всесоюзного социалистического соревнования горняков страны за август 1954 года. Решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности СССР отмечена дружная и четкая работа коллектива Киселевской шахты № 7-а. Ему снова оставлено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности, а также присуждена первая денежная премия. Кроме того, переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности вместе с первой денежной премией присуждено за работу в августе горнякам Киселевской шахты № 4-б.

Второй премии во всесоюзном социалистическом соревновании удостоены коллективы шахт № 3 треста «Кагановичуголь», «Шушталеская-1» треста «Молотовуголь» и имени Дмитрова треста «Куйбышевуголь».

Нового успеха во всесоюзном соревновании добились наши лучшие проходчики. Бригады проходчиков, руководимые тов. Сабировым с шахты «Капитальная-2» и тов. Галышевым с шахты № 3, заняли второе место. Им присуждены премии по 7 тысяч рублей.

Третья премия в размере 5 тысяч рублей присуждены коллективам бригад, возглавляемых тов. Машинным с шахты № 4-б, тов. Матюком с шахты имени Сталина, тов. Бойко с шахты № 3, тов. Гловым с шахты имени Орджоникидзе, тов. Бальбеком с шахты «Ягуновская», тов. Жарковым с шахты «Шушталеская-1» и тов. Трухачевым с шахты «Редаково-Южная».

Третья премия присуждена также коллективу обогатительной фабрики шахты имени Кагановича треста «Прокопьевскуголь».

## У гурьевских горняков

На промышленных предприятиях Гурьевска все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября. Коллективы берут повышенные обязательства и с честью их выполняют.

Достоиную встречу предстоящему празднику готовят горняки Гурьевского рудоуправления. Они решили выдать сверх плана 60 тысяч тонн пропускни. В борьбе за это обязательство во всех цехах ежедневно выполняются суточные задания.

Труд горняков увенчался успехом. К концу 28 сентября, на два дня раньше срока, они рапортовали о завершении месячной программы. Производительность труда на предприятии по сравнению с августом возросла в два раза.

Ритмично работает коллектив добычно-сортировочной фабрики. Из пятидневки в пятидневку наращивает темпы работы, он в третьей декаде превысил показатели первых дней месяца на 7 процентов. Упорная борьба за первенство развернулась между сменами, руководимыми тт. Сдобняковым и Толстиковым, но ни одной из них не удалось опередить своих товарищей. Так велик трудовой подъем в обеих сменах.

Сейчас гурьевские горняки, наряду с хорошими текущими производственными показателями, организованно ведут подготовку к зиме. К 1 ноября они полностью завершат все подготовительные работы.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

## В счет будущего года

Славную победу одержали в этом году горняки Алтайского управления. 23 сентября они закончили годовую программу по добыче горной массы.

Надобле высоких производственных показателей достигли горняки участков, которыми руководят тт. Волков и Прохоров. Эти коллективы еще с 15 августа выдают продукцию в счет будущего года. Рабочие участков тт. Комлев, Павлов, Титов, Разивцев и десятки других, на много перевыполнили сменные нормы, задолго до срока завершили годовые задания. Особенно высокие показатели имеет товарищ Родинов, выполняющий каждый месяц по две нормы.

В начале сентября в счет будущего го-

да начали работать коллективы участков, возглавляемые тт. Осокиным и Быковым.

На днях завершил годовую программу коллектив самого крупного участка, которым руководит тов. Шенилов. Здесь особенно выделяется передовики производства тт. Иванченко и Курсканов.

Сейчас коллектив алтайских горняков стал на предоктябрьскую вахту. Он обязался выдать большое количество дополнительной продукции в счет будущего года. Многие забойщики, готовя празднику достойную встречу, еще выше поднимают производительность своего труда.

В. ФЕДОРОВ.

## Рейд газеты «Кузбасс»

### Когда же будет бытовой комбинат на шахте?

Даже подойти к бытовому комбинату шахты «Редаково-Северная» трудно. Не лучше и внутри здания. Тесные, темные коридоры... Того и гляди, что упадешь, а сверху на голову посыплется шугатурка.

Зайдем в шестиметровое помещение ламповой. Здесь шахтера ожидает много неприятностей. Осенью и весной катушку затопляет водой, а зимой стены покрываются коркой льда.

Сдав лампу, шахтер попадает в мойку, если ее можно так назвать. Комната для разведения тесна и неуютна. Стены, потолки держатся на крепленьях.

Путист горняков приближающаяся зима.

— Сейчас в бытовом комбинате холодно, а что тогда будет? — говорит лесодоставщик Огучин.

Такая же картина и в отделении, где находится чистая одежда горняков. Мала и сама мойка.

Еще хуже выглядит женская секция комбината: тесно, неуютно, в мойке только три душа. А пользуются ими более двухсот работниц.

Вот уже шестой год при заключении коллективных договоров в обязательном порядке вносится пункт о том, чтобы на шахте «Редаково-Северная» построить новый бытовой комбинат. Вносится и не выполняется. Правда, в 1952 году началось строительство нового здания, но 7-е стройуправление треста «Куйбышевуголь» (начальник тов. Ясенко) ведет работы настолько неорганизованно, что вызывает сомнение, будет ли объект в этом году сдан в эксплуатацию.

У прораба тов. Буравова должно работать 15 малеров. Выделено же только четыре. Вместо 12 бетонщиков трудятся трое. К комбинату нужно провести канализационную линию. Для этого необходимо вынуть 1400 кубометров земли. Кроме того, вокруг здания надо произвести 500 кубометров планировочных работ. И эти работы выполняются вручную три человека.

До сих пор к комбинату не подведен водопровод. Здесь необходимо вырыть траншею в 400 метров. Механизировать земляные работы нельзя из-за сложного профиля. Но на рытье траншеи занято пока 2 человека.

Все это вызывает законную тревогу шахтерского коллектива. Когда же трест «Куйбышевуголь» и 7-е стройуправление закончат строительство бытового комбината на шахте «Редаково-Северная»?

На нашей шахте неоднократно бывали многочисленные комиссии. Они составили десятки актов на антисанитарное состояние бытового комбината. Каждая комиссия выносит решение немедленно закрыть существующий бытовой комбинат, как не удовлетворяющий элементарным требованиям. Однако, кроме многочисленной бумажной переписки всевозможных комиссий, решений шахткома, райкома угольщиков, для горняков «Редаково-Северная» пока ничего не сделано.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: В. КУЗЬМИН — машинист электровоза, Н. ГРОХОТОВ — механик участка, И. ФИЛАТОВ — забойщик.

### Новое ремонтно-обувное предприятие

Кемеровская промартель «Кожмек» открывает в Заводском районе павильон, в котором будет ремонтироваться обувь для населения.

В производственном зале павильона устанавливаются 20 типовых верстаков, 6 прессы горчичьих вулканизаторов резиновой обуви, универсальный обувной отделочный станок и другое оборудование.

На ремонте обуви будет занято около 40 мастеров.

Новый павильон начнет работать в октябре текущего года.

М. ВАСИЛЬЕВ.

## Письма в редакцию

### О преступнике и „добрых судьях“

В начале августа директор Салаирского совхоза «Шлопотомник» Акиншин ехал с шофером Силоковым на грузовом автомобиле в Кемерово. По пути они попали в кузов машины четырех пассажиров.

Акиншину показалось, что они едут слишком медленно, и он, отстранив шофера, сел за руль и развил большую скорость. От неумелого управления машина свалилась в кювет. Двое пассажиров тт. Лысенко и Логунов получили тяжелые травмы, а девочка была убита.

Дело об убийстве Кати Малматовой поступило к прокурору Ленинск-Кузнецкого района Исакову и следователю Гамалей. Познакомившись с делом, эти «блестящие законности» вынесли следующее постановление:

«...Преступление Акиншина доказано, но привлечь его к уголовной ответственности нецелесообразно, дело о нем дальнейшим производством прекратить, поставить вопрос о привлечении его к партийной ответственности».

Прокурор счел нужным привлечь к ответственности только шофера Силокова

за то, что он доверил управление машиной другому лицу, а убийство Кати и травмирование двух пассажиров оставил без наказания, и убийца Акиншин предстал перед судом в качестве свидетеля.

25 августа состоялся суд. Заместитель народного судьи первого участка Янина, народные заседатели Зорина и Шерина подошли формально к рассмотрению дела. Они приговорили шофера Силокова к одному году исправительно-трудовых работ с вычетом из зарплаты 25 процентов, а главного виновника преступления опять-таки остался в стороне.

Сейчас это дело представлено управлением Министерства юстиции в президиум Кемеровского областного суда для отмены приговора и предания суду Акиншина. Но, однако, на этом успокаиваться нельзя. Дело можно будет считать законченным только тогда, когда Исаков, Гамалей и подобные им будут строго наказаны за бездушное отношение к охране жизни советских людей и грубое попрание социалистической законности.

А. КАЛМЫКОВ, начальник управления Министерства юстиции по Кемеровской области.

### „Пустили щуку в море“

В Ленинск-Кузнецком есть артель бытового обслуживания «Рембыт». Она имеет несколько цехов, в том числе и фотографии. Работает артель плохо, из месяца в месяц не выполняет финансового плана. Особенно плохо справляется с заданиями фотографы. Объясняется это тем, что цехи работают без всякого контроля. В фотографы нет кассиров, и отдельные мастера, пользуясь этим, складывают доходы в собственные карманы.

Например, на шахте «Комсомолец» в

фотографии всегда посетители, но почему-то фотограф Чудинов не выполнял плана. Вместо четырех тысяч рублей по плану он сдал за август в кассу артели немного более тысячи рублей. Правление сняло с работы Чудинова, но у него нашлись заступники в горисполкоме, которые настояли на том, чтобы на месте Чудинова работала... его жена, то есть опять «пустили щуку в море».

При такой «помощи» горисполкома артель не выйдет из провала.

А. ИЛЬИН.

### Забота о советском человеке

Три года назад я получил увечье. Мне быстро оказали помощь и отправили на лечение в Новосибирский институт восстановительной хирургии и ортопедии. После этого я был три раза на курортах Юга и Сибири. Мне предоставили удобную, благоустроенную квартиру, а недавно получил усовершенствованную коля-

ску для передвижения по городу. Наше родное Советское правительство окружило меня постоянной заботой и вниманием.

От всего сердца благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о нас, простых людях.

А. ИЖБОЛДИН, инвалид труда.

### Исправить дороги

В разгаре уборки урожая. Сплошным потоком идут машины с зерном. Однако дороги в Анжеро-Судженском районе, особенно в поселке Яя, из рук вон плохи. Не лучше и подьезды к складам пункта «Заготзерно» как в районном центре, так и в глубинных пунктах — Ольгове, Марьевке, Арышеве и др.

Удивительно, что районные организации смирились с таким состоянием дорог и не принимают мер к их исправлению.

НЕСТЕРЕНКО, РУЗЕЕВ, ИОНИН, КРАЕВ, шоферы Судженской МТС.

### Инструменты не ремонтируются

В вагонном депо Промышленная очень много недостатков. Пути, на которых обрабатываются поезда во время стоянки, засыпаны балластом. Здесь невозможно пешком пройти — не только проехать тяжело с инструментом.

На планерье, проводимой перед сменой, каждый раз ставится вопрос о том, чтобы ремонтировался инструмент, которым полиняют вагоны, но никто к этому требованию не прислушивается. Много раз говорили мы мастеру пункта техосмотра

тов. Сахнову, чтобы поставили бачок для воды. И этого до сих пор не сделано.

Рабочим ночной смены негде купить себе продуктов, потому что все магазины работают до 10 часов вечера. Ставили вопрос перед начальством о том, чтобы носили продукты из столовой. Одна месяц носили, а потом перестали.

Почему же руководители вагонного депо не заботятся о своих рабочих?

М. ХОМЧЕНКО, слесарь-автоматчик.

### Когда будет работать мельница?

В селе Итат была хорошая вальцовая мельница. Есть и сейчас все необходимое оборудование. Вся беда в том, что районные организации не подберут никак мастера.

Кто поможет им в этом? Мельница же нужна колхозникам, как зерну.

В. СЕМЕНОВ, колхозник сельхозартели имени Молотова.

# ДВА УЧАСТКА — ДВА ИТОГА РАБОТЫ

В раскомандировочном зале шахты «Абашевская-1» висят обязательства горняков двух участков — № 1 и № 3: «Выдадим в сентябре по эшелону угля сверх плана, сэкономим по десять тысяч рублей государственных средств».

Оба участка работают примерно в одинаковых условиях. Они обрабатывают один угольный пласт, имеют по одной лаве. Даже добыча угля с одного цикла одинаковая — по 295 тонн. И тут и там выемка топлива производится комбайнами «Донбас» о применении комбайнской организации труда.

Участки многие годы соревнуются между собой. Но если условия работы участков одинаковы, то результаты совершенно разные.

И это различие в стиле работы двух коллективов замечаешь, как только попадешь в раскомандировочный зал.

Участок № 3. В кабинете на грязных стенах висят старые плакаты по технике безопасности и заплясавшая витрина для показа сменных рапортов. И все. Рядом — в кабинете участка № 1 — свежий номер содержательной стеновой газеты. В ней рассказывается об опыте работы комбайнера Ивана Левакова, сообщается о ходе выполнения индивидуальных обязательств. В окне сатиры критикуются люди, допустившие нарушения дисциплины. В одной из заметок газета рассказывает об учебе молодых горняков.

Привлекает внимание график организации труда, рассчитанный на выполнение полутора цикла в сутки. По новому участку работает давно. Но теперь график цикла в сутки не удовлетворяет горняков, они дают полтора цикла и думают довести до двух.

Инициатива, творчество, смекалка горняков участка № 1 направлены на пре-

одоление трудностей. А их, кстати, здесь немало. Углем местом была, например, лесодоставка. Нельзя сказать, что леса не хватало на складе. Он был, но держала транспортровка до до забоя.

Существовавшая на участке № 1 система доставки леса ледобойкой через блок не обеспечивала в 1 ной мере лавы крепежом. Большая протяженность привозила к порывам канатов. Во-время сменяти их не всегда удавалось. Бывали дни, когда лава из-за этого многие часы совершенно не давала угля.

Начальник участка коммунист Михаил Демьянович Бабин вместе с партгрупработником участка комбайнером Георгием Алексеевичем Захарьевым решил изменить конструкцию ледобойки. Предложение нашло поддержку у руководителей шахты. В механической мастерской сделали увеличенный барабан, поставили редуктор от скребкового транспортера «СКР-11».

В ходе изготовления ледобойки рационализаторы внесли ряд существенных изменений в конструкцию, и вскоре новая ледобойка завоевала уважение горняков. В сравнении со старыми ледобойками она только одного каната требует на 1000 метров меньше. Так инициатива передовых горняков помогла ликвидировать простои комбайна из-за отсутствия крепежного материала. Теперь по примеру участка № 1 новые ледобойки появились почти на всех участках шахты.

Не редки были случаи остановки комбайна «Донбас», вызванные порчей питающего кабеля. Дело в том, что он попадал под обрушившиеся куски породы, постоянно терся о почву. Механик участка комсомолец Терентьев предложил подвешивать кабель на металлические кронштейны, вбитые в стойки. Причем на кронштейны предварительно ставился деревянный ролик. Отныне падающая поро-

да не пробивает изоляцию, и срок службы питающего кабеля увеличился почти в 5 раз.

Долгое время подготовительная смена участка не успевала во-время закончить перекосу транспорта и металлических кустов, так как лава подошла под напором, что резко увеличилось давление крови. Костры сдавливали, нередко давали не только контрольную ленту, но и даже комбайновую дорожку. На одном из производственных совещаний комбайнер Михаил Аверкин предложил изменить систему управления кровлей. Посадку лавы стали производить не через 4 ленты, а через одну, причем вторые стойки за кустом подрубались на половину диаметра. Подсечка стоек по всей линии лавы производилась только с одной стороны. Опыт показал, что давление на костры снизилось, завалы прекратились. Правда, эта система не позволяла издевать стойки для повторного использования, но главное было достигнуто: комбайновые бригады стали работать непосредственно на добычу угля, перестали заниматься второстепенными делами.

На участке последовательно установлено 6 скребковых транспортеров. Чтобы высвободить моторов, здесь установили механическое дистанционное управление — semaфор системы инженера Мясникова.

По-своему на участке решен вопрос орошения забоя. Резиновые шланги, которые часто выходили из строя, по предложению рабочих заменили металлическими трубами с мягким соединением. Партийная группа участка умело организует социалистическое соревнование шахтеров. Коммунисты личным примером увлекают рабочих на борьбу за повышение производительности труда и максимальное использование горной техники.

Много внимания на участке уделяется повышению квалификации. Все горняки учились на курсах. Ныне каждый рабочий участка имеет по 2—3 шахтерские профессии. Комбайнеры Захарев, Леваков, Недак, Аверин, кроме основной специальности, освоили профессию электрослесаря, машиниста мелких установок, могут в случае необходимости заменить проходчика, крепильщика или взрывника.

Сейчас на участке не знают, что такое текущий кадр. Четкая и дружная работа по трафику цикличности дает возможность коллективу с честью выполнять свои обязательства как по добыче сверхпланового угля, так и по качественным показателям.

Вот несколько цифр. В августе участок выдал на-гора 1160 тонн угля дополнительно к плану. Комбайном добыто 13550 тонн. За месяц в лаве взято 43 цикла, а подвигание ее составило 69 метров.

Производительность на выход каждого рабочего составила 7 с половиной тонн, что на 940 килограммов выше плана. Сбережено 23 кубометра крепежа. Общая экономика составила 18560 рублей. Еще лучше участок работал в сентябре. Каждый день в честь приближающейся 37-й годовщины Великого Октября горняки участка № 1 выдают многие десятки тонн угля дополнительно к заданию.

Совершенно по-иному выглядят итоги работы участка № 3. В августе участок задолжал 4350 тонн топлива. Месячная добыча на комбайн здесь составила всего 5815 тонн. Вместо 42 циклов взято 24. Подвигание лавы равняется 39 метрам. Каждый рабочий давал за выход на посторы тонны угля меньше предусмотренной нормы. Перерасходовало 96 кубометров крепежа. Общий убыток составил 17940 рублей. Приблизительно на таком же уровне участок № 3 работает и в сентябре.

В чем дело? Начальник участка тов. Жданов признает: — Для нормальной работы мы име-

ем все условия. У нас хороший комбайн, отличная лава. Не можем пожаловаться и на обеспечение лесом и породами.

— Так что же все-таки мешает работе?

— Людей на участке не хватает, — отыскивает, наконец, причину Жданов. В самом деле, это далеко не так. До плановой численности на участке не хватает... одного лесодоставщика. Разве не можно обставить провал в работе такой причиной? Вся беда в том, что на участке отсутствуют должный порядок и организованность. Здесь нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины. 18 сентября из 42 горняков забойной группы работало только 28. На следующий день из 45 на смену явилось 29. 20 сентября машинист комбайна Гречин написал пьяным. Работа всей смены была сорвана. И, надо сказать, что эти факты не вызвали ни у кого не только возмущения, но и даже удивления.

Горный надзор проходит мимо случаев невыполнения сделанных распоряжений, либеральничает с нарушениями производственной дисциплины. 10 сентября рабочий Гукон, вместо того, чтобы трудиться на доставке леса, всю смену просидел у шурфа. Не выполняют указаний горных мастеров помощники комбайнеров Бахтер и Сухотин.

Партийная группа не проявляет инициативы. В этом году коммунисты ни разу не обсуждали итогов работы участка. Бездействует и участковый комитет профсоюза (председатель тов. Лучанский). Партгруппа и участковый комитет проходят мимо фактов бесчисленных аварий механизмов, постоянного срыва графика цикличности.

Вот далеко не полный перечень аварий за несколько дней.

1 сентября. Заштыбовало привод, что привело к порыву цепи транспортера. Сорвали катушки у мотора первого конвейерного привода. Вместо 160 тонн бригада выдала только 12. В следующую

смену опять заштыбовало привод, недодано 100 тонн топлива.

Аварии с транспортерами продолжают и в последующие дни.

9 сентября. Комбайнер Тарасов и горный мастер Морчагов взяли вруб в лава, но не закрепили: произошло кумовление кровли.

10 сентября. Помощники комбайнеров Чурин и Яшин в присутствии горного мастера Гирина при переносе транспортера установили скрепки в обратную сторону. Халатность привела к потере двух рабочих часов всей бригады.

11 сентября. Нарушений не было. Участок перевыполнил суточное задание.

12 сентября. Комбайнер Гречин дважды зарубался в кровлю. Оказывается, он появился на работу после иррадной попойки. Вместо 170 тонн смена дала только 64.

Нашли ли эти факты нарушения производственной дисциплины должное осуждение на сменных собраниях и в партгруппе? Нет. Об этом здесь предпочитают молчать.

Руководители участка запустили подготовительные работы. Вентиляционный штрек отстал от лавы. Плохо дело и с другими выработками мелкой нарезки. Лесодоставка длительный период была не механизирована. Почти за 400 метров лес доставлялся вручную.

Теперь на участке поговаривают о том, что комплексная организация труда не оправдывает себя. При этом почему-то забывают сказать, что совсем недавно, когда на участке был порядок, его коллектив занимал одно из первых мест не только на шахте, но и в тресте «Куйбышевуголь».

Не интересуются ли существом причин отставания участка № 3 и руководители шахты. Иначе, безусловно, коллектив участка № 3 мог бы работать много лучше.

А. МИЩЕНКО, (Корр. «Кузбасса»).

# Пять лет Китайской Народной Республики

### Торжественное заседание в Пекине

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пекине в зале Хуайжэньта состоялся торжественное заседание, посвященное пятой годовщине образования Китайской Народной Республики.

В зале собрались многочисленные представители общественности столицы, члены Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, депутаты Всекитайского собрания народных представителей, Герои труда, представители литературы, искусства, знатные люди китайского народа.

На голубом фоне празднично украшенной сцены большой герб Китайской Народной Республики и знаменательные даты: 1949—1954.

В 7 часов 15 минут места в президиуме занимают встреченные бурной, продолжительной овацией Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай, заместители председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сюй Ци-линь, Линь Бо-цзюй и другие руководители Китайского государства. Вместе с ними в президиуме заседают представители общественности, все присутствующие горячо встречены всеми присут-

ствующими членами Советской правительственной делегации П. С. Хрущев, Н. А. Булгаков, А. И. Микоян, Н. М. Шверник и главы правительственных делегаций Польши, Кореи, Народной-Демократической Республики, Румынии, Монгольской Народной Республики, Чехословакии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Болгарии, Демократической Республики Вьетнам, Албании.

Председательствующий Лю Шао-ци представляет слово премьеру Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лаю, тепло встреченному присутствующими на торжественном заседании.

Весь зал стоя, бурными, продолжительными аплодисментами приветствовал появление на трибуне руководителя Советской правительственной делегации, первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, который обратился к участникам заседания с большой приветственной речью. Речь тов. Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

После выступления Н. С. Хрущева горячие приветствия братьев народов народам великого Китая передала в своих выступлениях глава правительственных делегаций Болеслав Берут (Польская Народная Республика), маршал Ким Ир Сен (Корейская Народно-Демократическая Рес-

публика), Георг Апостол (Румынская Народная Республика), Самбу (Монгольская Народная Республика), Вацлав Копецкий (Чехословацкая Республика), Андриас Хедгюш (Венгерская Народная Республика), Лотар Бодль (Германская Демократическая Республика), Ламингов (Народная Республика Болгария), Хоанг Миль Зям (Демократическая Республика Вьетнам), Бекор Штотла (Народная Республика Албания).

Председательствующий Лю Шао-ци, закрывая торжественное заседание, посвященное пятой годовщине провозглашения Китайской Народной Республики, благодарит выступивших за теплые слова приветствия и воодушевления. Лю Шао-ци выражает уверенность в том, что народ Китайской Народной Республики достигнет в будущем еще больших побед.

Делегаты, гости и все присутствующие в едином порыве встают и устривают горячую, долго не стихающую овацию в честь успехов, достигнутых Китайской Народной Республикой за прошедшие пять лет, в честь Коммунистической партии Китая, в честь руководителей Китайского государства и народного вождя Мао Цзэ-дуна.

Торжественно и мощно звучит в зале музыка песни «Москва—Пекин» — песни дружбы китайского и советского народов.

## К франко-американским переговорам в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 1 октября. (ТАСС). Здесь закончились франко-американские переговоры об Индо-Китае, происходившие с 27 по 29 сентября. Из сообщений печати видно, что во время переговоров обсуждались политические, военные и экономические проблемы Индо-Китае.

В коммюнике, переданном для опубликования в печати отмечается, что между участниками переговоров (Францией и США) существует «полное согласие в отношении целей, которые должны быть достигнуты». Согласно коммюнике, Франция сохранит свои вооруженные силы в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме «в размерах, которые должны быть определены». Из коммюнике явствует, что США будут финансировать пребывание французских войск в этих трех государствах и будут оказывать «поддержку вооруженным силам» каждого из этих государств.

В журналистских кругах обращают внимание на тот факт, что эта договоренность нарушает дух Женевского соглашения о прекращении военных действий во Вьетнаме. Кроме того, согласно коммюнике, США получили право непосредственно оказывать «помощь» Лаосу, Камбодже и Южному Вьетнаму. Как известно, такая «помощь» до сих пор оказывалась через Францию.

В коммюнике восхваляется манильский договор (заложенный основы военного союза в Юго-Восточной Азии) на том основании, что он якобы помогает «странам Азии в деле развития и поддержания их независимости и безопасности», хотя, как известно, он направлен на усиление напряженности в этом районе мира.

## Выступление Неру

ДЕЛИ, 30 сентября. (ТАСС). Как передает радио Дели, открывая вчера прения по вопросам внешней политики в парламенте, премьер-министр Индии Неру заявил, что пока Китайская Народная Республика не будет признана всеми, проблемы Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии не могут быть урегулированы. Неру высказался за прием Китайской Народной Республики в Организацию Объединенных Наций.

Говоря об организации обороны стран Юго-Восточной Азии, Неру указал, что манильский договор лишь усилил существовавшие напряженность и тревогу. Благоприятная атмосфера, созданная в результате соглашений, подписанных в Женеве, значительно ухудшилась в результате подписания договора в Маниле.

Неру категорически заявил: «Нас не касаются договоры, которые мы не подписали, и мы не считаем себя связанными ими».

## Бандитские налеты на помещения компартии в Риме

РИМ, 1 октября. (ТАСС). В последние дни группы фашистских бандитов совершили в Риме ряд провокаций против коммунистической партии. В ночь на 28 сентября были брошены гранаты в помещения двух секций коммунистической партии. Вечером 29 сентября фашисты разбили витрины книжного магазина «Либрерио ринашита», расположенного в здании, где помещается руководство коммунистической партии. Группа фашистов совершила недавно нападение на секретарей двух районных секций компартии.

Секретари секций компартии опубликовали коммюнике, разоблачающее «попытку возродить фашистский террор» при соучастии властей, «которые покровительствуют провокаторам».

## Пиратские действия гоминдановских самолетов

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, за три дня, по 27 сентября включительно, во время налетов чанкайских самолетов на прибрежные районы Китая в провинции Фуцзянь 3 человека были убиты и 2 ранены. Потоплено 6 рыболовных судов. Три гоминдановских самолета были сбиты или повреждены зенитным огнем частей Народной освободительной армии.

## Аресты голландцев в Индонезии

ДЖАКАРТА, 30 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера в Джакарте арестована большая группа голландцев, в основном бывших офицеров голландской колониальной армии, которые, как явствует из сообщений, связаны с террористической организацией «дар-уль-ислам».

## Новая неонацистская организация в Западной Германии

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, на днях во Франкфурте-на-Майне (Западная Германия) был создан так называемый «союз бывших интернированных и лиц, пострадавших от денацификации». В эту организацию входят 30 тысяч бывших членов гитлеровской партии, которые после 1945 года привлекались к ответственности за свою фашистскую деятельность.

## Американские связи террористических банд, действующих в Индонезии

ДЖАКАРТА, 28 сентября. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает, что США оказывают поддержку вооруженным бандам «дар-уль-ислам», действующим против интересов Индонезийской республики. Агентство Антара, ссылаясь на захваченные документы, сообщает, что руководитель вооруженных банд «дар-уль-ислам» Картосуваро в настоящее время находится в Вашингтоне, а руководство действующими бандами на Яве, Суматре и Целебесе осуществляется из Сингапура представителями Картосуваро.

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как передает из Джакарты корреспондент агентства Рейтер, министр информации Индонезии Тобинг заявил вчера, что в этом году террористами на Западной Яве убиты 2,300 человек (в прошлом году они убили 4,300 человек) и сожжены 8 тысяч домов (в прошлом году ими было сожжено 11 тысяч домов).

## Лондонское совещание по вопросу о вооружении Западной Германии

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня совещание девяти стран, посвященное вопросу о вооружении Западной Германии, продолжило свою работу. Из сообщений печати следует, что в течение трех дней на совещании продолжались попытки выработать план вооружения Западной Германии, который не возбудил бы бурного возмущения европейской общественности, подвергающейся действию усиленной пропаганды с целью убедить ее, будто создание западно-германской армии «необходимо» для обороны Европы.

Как видно из сообщений печати, Соединенные Штаты постоянно оказывали сильнейшее давление на участников совещания, чтобы навести им такой план, при котором всевозможные «гарантии» и «ограничения» имели бы лишь формальное значение и не служили бы препятствием для основной цели США — для создания мощной западногерманской армии. Согласно сегодняшнему сообщению агентства Рейтер, «предостережение Даллеса» о возможности «резкого сокращения американской помощи Европе вероятно перевесило чашу весов в пользу более тесного сотрудничества Англии. Результатом американского нажима явилось предложение Идена на вчерашнем заседании, которое многие английские газеты, и в частности газета «Дейли мейл», стараются изобразить как предложение, ликвидирующее «опасный тупик», возникший на совещании в связи с вопросом о вооружении Западной Германии». «Организация европейской обороны с участием Западной Германии», — заяв-

ляет обозреватель агентства Рейтер Квинг, — сейчас уже, видимо, обеспечена». Вызывает, однако, недоумение, каким образом заявление Идена об обязательстве Англии держать в течение 44 лет на континенте 4 дивизии и авиационное соединение может рассеять угрозу возрождения германского милитаризма и повлиять на решение французского парламента.

Печать упоминает также о плане бельгийского министра иностранных дел Спаака, который, по сообщению агентства Рейтер, будто бы представляет собой компромисс между жесткими ограничениями, направленными против возрождения германского милитаризма, к которым стремилась Франция, и менее жесткими ограничениями, за которые выступают остальные 8 стран».

Из сообщения печати становится очевидным, что определенные круги заинтересованы в том, чтобы представить предложение Идена и «компромиссный» план Спаака, как планы, на основе которых может быть достигнута полная договоренность на совещании девяти государств.

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает содержание коммюнике, опубликованного после вчерашних заседаний совещания девяти стран. В коммюнике говорится, что министры «достигли значительного успеха» и что в принципе достигнуто соглашение об изменениях, которые необходимо внести в Брюссельский договор для того, чтобы включить в него Западную Германию и Италию.

## ИТОГИ XI ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА КУЗБАССА

С 12 по 30 сентября в клубе Кемеровского азотного тузового завода продолжалась упорная борьба сильнейших шахматистов Кемеровской области за почетное звание чемпиона Кузбасса.

В результате звание чемпиона области на 1954 год завоевал инженер отдела техники безопасности комбината «Кузбассуголь» кандидат в мастера В. Скотеренко, набравший 9,5 очка из 13 возможных и поделивший первое и второе места с игравшим вне конкурса автором этих строк.

В. Скотеренко провел весь турнир ровно, не проиграв ни одной партии, и вполне заслуженно, третий год подряд, оказался победителем чемпионата.

Третье и четвертое места в турнире разделили опытные перворазрядники: декан Кемеровского горного института Ю. Виноградов и преподаватель Кемеровского коксохимического техникума В. Алексеев, оставшие от победителей лишь на пол-очка и завоевавшие право на получение кандидатского балла. Победителя чемпионата награждены дипломами и ценными призами.

Пятое место занял Л. Гольдфельд (Кемерово), набравший 8,5 очка, шестое место — В. Дейбер (Кемерово) — 7,5 очка. Менее удачно выступили молодые шахматисты, занявшие последние места: М. Шишкин (Киселевск) — 7 очков, В. Завальный и Е. Макалов (Кемерово) — по 5 очков, Б. Берштейн (Якино), П. Ганши (Осинники) и И. Милованов (Прокпьевск) — по 5 очков, А. Шушув (Кемерово) — 3 очка и М. Шкляр (Тайга) — одно очко.

Недостаток опыта и теоретических знаний не мог не сказаться на результатах игры некоторых шахматистов. Тем не менее в отделе партии перворазрядники М. Шишкин, В. Завальный и Б. Берштейн показали себя с самой лучшей стороны, добившись убедительных побед над лидерами чемпионата. Так, например, Завальный в хорошем стиле выиграл у Я. Эстрина. Шишкин сыграл вничью со Скотеренко и добился победы над Алексеевым, Берштейн свел вничью свои партии с Алексеевым, Гольдфельдом, выиграл у Дейбера.

При дальнейшей упорной и систематической работе над собой эти шахматисты смогут добиться в будущем больших успехов.

Необходимо также отметить, что большинство участников закончившегося чемпионата, уверенно разыгрывая среднюю партию и хорошо проводя атаку позиций противника, значительно слабее чувствуют себя в дебюте, а в окончаниях партий порой просто демонстрируют незнание основных принципов эндшпиля.

Кемеровскому областному комитету по физической культуре и спорту следует наладить систематические учебно-тренировочные занятия с ведущими шахматистами области, предоставив им возможность частых встреч за шахматной доской с более опытными противниками. Пора, наконец, окончательно решить вопрос и об отъезде горнодобывающего шахматного клуба.

Шахматный спорт в Советском Союзе стал востину самым массовым. Спортивными организациями Кемеровской области необходимо значительно больше внимания уделять шахматам, интерес к которым со стороны трудящихся растет с каждым днем.

Я. ЭСТРИН, мастер спорта СССР по шахматам.

## Футболисты «Металлурга» завоевали кубок облпрофсовета

В течение месяца на футбольных полях Кузбасса шел розыгрыш кубка областного совета профессиональных союзов. В соревнованиях участвовало 16 команд.

29 сентября в Кемерово на центральном стадионе «Химик» состоялась последняя футбольная встреча — финальная игра между командами «Металлурга» (Сталинец) и «Строитель» (Кемерово).

Судья республиканской категории В. Труфанов вызывает на поле команды. С первых минут игры металлурги заставляют защиту «Строителя» и прорываются в полную силу. Несмотря на упорство кемеровских футболистов, на девятой минуте Владимиру Бобровникову («Металлурга») удалось открыть счет. Он не изменился до конца перерыва.

Во второй половине встречи нападающий «Металлурга» Александр Проценко забивает еще один мяч за 3 минуты до финального свистка судьи Владимира Шлапакова («Строитель») провел последний гол в ворота «Металлурга». Последние минуты проходят в непрерывных атаках «Строителя», но большего они добиться не смогли. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу «Металлурга».

После составления команды «Металлурга» был вручен кубок Кемеровского облпрофсовета. Команда «Строитель» награждена грамотой.

П. Шур, Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Прием Мао Цзэ-дуном Правительственной делегации Советского Союза

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун 30 сентября в 3 часа дня принял руководителя Советской правительственной делегации, прибывшей в Китай для участия в праздновании пятой годовщины Китайской Народной Республики, первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР Хрущева Н. С., а также

членов делегации: первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Булгакина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР Микояна А. И., председателя ВЦСПС Шверника Н. М., министра культуры СССР Александрова Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» Шенилова Д. Т., секретаря Московского горкома КПСС Фурцева Е. А., министра промышленности строительных материа-

лов Узбекской ССР Насриддинову Я. С., посла СССР в Китайской Народной Республике Юдина П. Ф., заведующего отделом ЦК КПСС Степанова В. П.

На приеме присутствовали Чжу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай, Чжу Юнь, Дун Би-у, Линь Бо-цзюй, Пян Дэ-хуай, Пян Чжэнь, Дэн Сяо-пин, Дэн Цзы-хуэй, Ли Фу-чунь.

## Торжественное заседание в Улан-Баторе по случаю пятой годовщины Китайской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание, посвященное пятой годовщине образования Китайской Народной Республики и открытию декады монгольско-китайской дружбы. В государственном музыкально-драматическом театре, где состоялось заседание, собрались представители промышленных предприятий столицы, депутаты Великого народного хурала МНР, министры, деятели науки, культуры и искусства, многочисленные представители общественных организаций. В зале присут-

ствуют деятели культуры КНР, прибывшие для участия в декаде монгольско-китайской дружбы.

В президиуме руководители партии и правительства Дамба, Дугурсурун, Лхамсурун, Целенбал, Цедьб, Ширендэб, а также чрезвычайный и полномочный посол КНР Хэ Ин, чрезвычайный и полномочный посол СССР Псарев, чрезвычайный и полномочный посол КНР Хон Дон Чер, руководитель делегации деятелей культуры КНР Цао Юй. С докладом, посвященным пятилетию

КНР и открытию декады монгольско-китайской дружбы, выступил первый заместитель премьер-министра МНР, член Политбюро ЦК Монгольской народно-революционной партии Ширендэб. Затем приветственную речь произнес чрезвычайный и полномочный посол КНР Хэ Ин, передавший горячий привет от имени правительства и шестисотмиллионного китайского народа правительству и народу МНР.

После торжественного заседания был дан большой концерт.

## 9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

### Пленарное заседание 29 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). На вчерашнем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия. В дискуссии выступили представители Панамы, Южно-Африканского Союза и Кубы.

Представители Панамы и Кубы высказались за увеличение экономической помощи слаборазвитым странам и, в частно-

сти, странам Латинской Америки. Представитель Кубы вместе с тем высказался за увеличение притока частных капиталов в слаборазвитые страны. Представитель Панамы министр иностранных дел Гисадо призвал отказаться от принципа единогласия постоянных членов в Совете Безопасности.

Делегат Южно-Африканского Союза, выражая недовольство включением в повест-

ку дня вопроса о расовой дискриминации в его стране, заявил, что Генеральная Ассамблея все больше и больше занимается вопросами, не входящими якобы в ее компетенцию.

Делегаты Кубы и Южно-Африканского Союза поддержали предложение США — обсудить вопрос о создании международного органа по атомной энергии.

## В итальянской палате депутатов

### Выступление Пальмиро Тольятти

РИМ, 1 октября. (ТАСС). В палате депутатов закончилось обсуждение вопроса об изменениях в составе правительства.

С речью выступил генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти, который подверг критике внешнею политику правительства. Тольятти заявил, что эта политика потерпела «крах», так как она пренебрегла волей к миру народов, которые не намерены «жертвовать своей национальной независимостью и уверенностью в своем будущем ради преступной истории руководителей политики американского империализма».

«Мы же хотим и требуем, — сказал Тольятти, — нового курса, который учитывал бы необходимость отвергнуть агрес-

сивную политику американского империализма, основанную на силе, на запугивании, на терроре и на провокации войны. Не должно быть никакого возрождения германского милитаризма на службе агрессивного американского империализма. Проблеме единства и суверенитета Германии необходимо разрешить, но не с помощью мер, которые упростили бы раскол этой страны и, следовательно, раскол Европы».

Тольятти подробно остановился на юридической и политической сторонах «дела Монтези», явившегося причиной отставки министра иностранных дел Пиччини и изменения в составе правительства. Он подчеркнул, что в ходе судебного следствия

выявилась «отвратительная картина коррупции и вырождения некоторых кругов», выявилась ответственность правительства за позицию, занятую им в этом деле.

Необходимо отказаться от гибельного политического курса, заявил Тольятти, лежавшего в основе политики всех итальянских правительств, сменявшихся, начиная с 1948 года. Необходимо вновь установить связь со здоровыми силами страны и мощными народными силами, которые идут за левыми демократическими партиями — социалистической и коммунистической.

«С тех пор, пока это не будет сделано, нельзя будет покончить с вырождением и коррупцией».

## Так называемый «болгарский национальный комитет» — орудие американской разведки

БРАТИСЛАВА, 30 сентября. (ТАСС). Великий русский писатель А. П. Чехов является одним из любимых писателей словацкого народа. Произведения А. П. Чехова, переведенные на словацкий язык, пользуются большим спросом у читателей. Замечательные чеховские пьесы идут на сцене театров Братиславы, Кошица и других городов.

В связи с 50-летием со дня смерти А. П. Чехова по всей Словакии проводятся «чеховские дни».

Вчера в Национальном театре Братиславы была возобновлена постановка пьесы А. П. Чехова «Дядя Ваня». Здесь же открылась выставка, посвященная жизни и творчеству гениального русского писателя и драматурга.

В связи с памятным днем в Словакии университет читаются публичные лекции, посвященные творчеству Чехова. В городах и селах Словакии проводятся чеховские беседы, организуются выставки произведений А. П. Чехова.

## Делегации трудящихся Западной Германии посещают ГДР

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). Несмотря на препятствия, чинимые бюрократическими властями сближению между немцами Востока и Запада Германии, западногерманские трудящиеся проявляют большой интерес к жизни Германской Демократической Республики, ее успехам в области мирного строительства и улучшения условий жизни населения. Как сообщает немечка демократическая печать, лишь в сентябре Германскую Демократическую Республику посетили более 560 делегаций, в состав которых вошло в общей сложности около 4.000 трудящихся Западной Германии.

«СОФИЯ, 30 сентября. (ТАСС). Вчера в Болгарском телеграфном агентстве состоялось пресс-конференция возвратившихся в Болгарию двух бывших деятелей эмигрантского «болгарского национального комитета» — Петра Трифанова и Милорада Младенова. В своем заявлении П. Трифанов подчеркнул, что его возвращение на родину было полностью добровольным и что шум, поднятый реакционной печатью и радио на Западе о якобы «насильственном уезде» Трифанова и Младенова, имеет целью запугать оставшихся эмигрантов, чтобы помешать им последовать примеру Трифанова и Младенова и скрыть истинные причины их возвращения.

Наше возвращение на родину не случайно, сказал Трифанов. Будучи представителями «национального комитета» в Австрии и Западной Германии и представителями «зеленого интернационала» в этих странах, мы часто задумывались над положением, в которое попали. Международные события последнего времени, предложения Советского Союза по урегулированию международных напряжений, а с другой стороны, политика американских империалистов раскрыли нам глаза, помогли решить и без предуведомления посмотреть на события. К тому же Гемето (предатель болгарского народа. — Ред.) и возглавляемый им «национальный комитет» толкали нас все больше в болото предательства. Нам стала ясна их роль, роль агентов американских империалистов и

послушных проводников их агрессивных планов. Отношение американцев к эмигрантам, использование их в качестве диверсантов явилось другой причиной, которая заставила нас пересмотреть свою позицию. Мы поняли свою большую вину перед родиной, поняли предательскую преступную сущность геметовских эмигрантских «сборищ», поддерживаемых поджигателями войны. Надеясь на великодушную народную власть, мы возвратились на родину и сейчас пользуемся свободой, здоровьем и нервами».

Касаясь деятельности созданного американцами с помощью Гемето так называемого «национального комитета», Трифанов отметил, что этот комитет при поддержке американцев и на их средства превратился в школу для обучения диверсантов для подготовки кадров для американской разведки и проведения подрывной деятельности в Болгарии. Трифанов подчеркнул, что Гемето является послушным агентом американских поджигателей войны. Он рассказал также о разложении и распрях среди членов этого комитета.

С заявлением, разоблачающим Гемето и его «национальный комитет» как американских агентов, выступил также Милорад Младенов. Находясь в Болгарии, сказал, в частности, он, мы стремились включиться в широкий строительный и сельскохозяйственный прогресс нашей страны, чтобы таким образом искупить большие ошибки, которые мы совершили, находясь за границей как слуги геметовцев и их американских хозяев.

## Взрыв на военном заводе в Западной Германии

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, вчера на заводе, изготовляющем пиротехнические средства

(близ Зеккаха (Западная Германия)) произошел сильный взрыв. Убиты одна работница и 6 рабочих тяжело ранены.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05 секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 4-44, пропаганды 8-63, обзоров местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственной 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

Типография «Кузбасс», облопиграфиздата. Тираж 110.000. Заказ № 11514.